

VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár, 1947 február 13

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCEL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KÁROLY
Felolós szerkesztő: JALOGH EDGÁR

Ciklörtök IV. évfolyam, 35 szám

A békeszerződés lehetővé teszi a román és a magyar nép baráti együttműködését

— állapítja meg a kormánynak a szövetséges katalmakhoz juttatott jegyzéke

PARIS. — (R.-Press.) Tatarescu miniszterelnök helyettese és külügyminiszter a szövetséges hatalmak képviselőihez február 8-án jegyzéket juttatott el, amelyben kormánya ígéretet tesz arra, hogy minden erejével eljuttatja a békeszerződésből ráháruló kötelezettségeknek. Ezt az ösztönös nyilatkozatot azonban felhasználja annak a megállapítására, hogy a szerződés egyes záradékai túlzottak, némelyek igazságtalanok. A szerződésből kifolyólag Románia a háború pusztításai nyomán megrendült gazdasági helyzetét még súlyosbodni fog. A szerződés nem vette figyelembe Románia katonai és gazdasági együttműködését a háború utolsó szakaszában, megfosztja Németországgal szemben a samlegességére idejéből származó követeléstől is. A szerződés egyes pontjai határozatlanok, egyesek pedig ellentmondóak.

Románia köszönetet mond Eszakerdély visszajuttatásáért. A szerződés örökre lezár egy történelmi pert és két szomszédos nép számára lehetővé teszi a baráti együttműködést. Amikor Románia aláírja a szerződést türelmetlenül várja, hogy elfoglalhassa helyét a világ többi szabad nemzetek sorában. A román kormány, amely belpolitikai téren demokratikus újításokat valósított meg, most az Egyesült Nemzetek eszméire építkező, a nemzetek közönségének érdekében is munkálkodni akar.

Mi hiszünk az egyetemes igazság elvén és reméljük, hogy az új világból kikerül az erőszak, s hogy az új világ csak a nemzetközi igazságtételt fogja szolgálni. A román nép minden erejével részt akar venni ebben a munkában. Románia képviselői ezekkel a megjegyzésekkel, ezzel a hittel és ezekkel a reményekkel írják alá a békeszerződést — fejezi be a román jegyzék.

A MAGYAR KORMÁNY IS JEGYZÉKET JUTTATOTT A NAGYHATALMAKHOZ

BUDAPEST. — A Magyar Távirati Iroda jelentéi Párisból: Gyöngyösi János magyar külügyminiszter hétfőn este a párisi rádióban ismertette a magyar kormánynak Bidaul francia külügyminiszterhez, a békeszerződéseket aláíró értekezlet elnökéhez intézett jegyzékét, amelyet eljuttattak a négy nagyhatalom képviselőihez.

BIDAUL A HÁBORUS FÉLELEMTŐL MENTES VILÁGRÓL

PARIS. — A szerződés aláírása a Quai d'Orsay óra-, illetve béketermében roent végbe, ugyanott, ahol Clemenceau a versaillesi békeszerződést ratifikálta, ahol a Briand-Kellog-paktumot is aláírták, s megerősítették 1856-ban a román becégek önállóságát.

A szertartás Bidaul francia külügyminiszter beszédével kezdődött. Üdvözölte az országok küldöttjeit, hangoztatva, hogy a francia főváros 30 év alatt harmadszor látja vendégül békeértekezlet résztvevőit. Ezután kifejezte kívánságát, hogy az Egyesült Nemzetek táborába lépő országok lojálisan és hiven teljesítsék kötelezettségeiket a vegyék ki részüket a közös erőfeszítésekből, amelyek célja a kölcsönös egyetértés, igazság és szabadság, a háborus félelemtől örökre mentes világ megteremtése.

JUGOSZLAV RESZRŐL IS ALÁÍRTÁK AZ OLASZ BÉKESZERZŐDÉST

Ezután bevezették Antonio L'antti di Soragna olasz megbízottat. Bidaul biztositotta Olaszország küldöttjét, hogy az aláírására váró szöveg megegyezik az azal a másolattal, amelyet Washingtonban január 17-én átnyújtottak.

Az olasz békeszerződést a négy nagyhatalom képviselői után a többi szövetséges írta alá, Lengyelország kiküldöttjeinek kivételével, aki vonatának kérése miatt csak az aláírások végén jegyezhetette a szerződést.

A feszültség levezetődött, amikor Szimics jugoszláv külügyminiszter aláírta az olasz békeszerződést, amelyet utolsónak, az olasz kormány nevében, Soragna írt alá. Szimics jugoszláv külügyminiszter az újságírók kérdésére kijelentette, hogy kormánya azért döntött az olasz békeszerződés aláírása mellett, hogy elhárítse a béke létrehozásában való részvétele megtagadása miatti felelősséget. Jugoszlávia azonban nem mond le területi követeléseiről — mondotta. — Trieszt és Goricia néprajzi szempontból Jugoszlávia alkotó részét képezi. Nem békeszerződést, hanem ránk erőszakolt feltételeket írunk alá — hangoztatta a jugoszláv külügyminiszter.

A ROMÁN BÉKESZERZŐDÉS ALÁÍRÁSA

Hasonló külsőségek között, délután 3 órakor kezdődött meg a szertartás második szakasza, a román békeszerződés aláírása. Bidaul felkérésére Dumenciul protokollírók és du Parc főtitkár a terembe vezette a román küldöttség tagjait. A francia külügyminiszter üdvözölte őket s kifejezte reményét, hogy Románia is kivesszi részét a világ jólétiért való közös erőfeszítésekből.

Elsőnek Bogomolov párisi szovjet nagykövet, majd Duff-Cooper angol nagykövet és Jefferson-Cafrey amerikai nagykövet írta alá a román békeszerződést, amelyet utánuk felsorolás szerinti sorrendben, Ausztrália, Bjeloruszlia, Kanada, Csehszlovákia, India, Új-Zéland, Ukrajna és Dél-Afrika megbízottjai látoztak el, kézfegyével. Végül Tatarescu Gheorghe helyettes miniszterelnök és külügyminiszter, Patrascanu Lucrotiu igazságügyminiszter, Voitec Stefan közlekedési miniszter és Domaceanu tábornok írta alá a békeszerződést.

Ezután, félórás időközökben a bolgár, magyar és finn békeszerződés aláírása következett.

TÜNTETÉSEK OLASZORSZÁGBAN

LONDON. — Az angol rádió római jelentése szerint Olaszországban hétfőn

tüntetések voltak. tiltakozásul az olasz békeszerződés súlyos feltételei ellen. Az országban hétfőn délelőtt 10 percre minden munka megállt. Incidensekre is sor került, amelyeknél egy szövetséges katonának meghalt. A békeszerződéssel Jugoszláviához csatolt Polában Maria Paschicelli olasz aszony lelőtte Davington brit tábornokot.

BEVIN ANGOL KÜLÜGYMINISZTER ÜZENETE A VOLT CSATLÓSÁLLAMOKHOZ

LONDON. — (Rador.) Bevin angol külügyminiszter a békeszerződések aláírása alkalmából üzenetet intézett a volt csatlósállamok népeire. Hangzottatta, hogy a békeszerződések a háború utáni elrendezés fontos szakaszát zárják le.

AZ ANGOL IPAR EGYHARMADRÉSZE HÉTFŐN NEM DOLGOZOTT

LONDON. — Attila angol miniszterelnök hétfőn este rádióbeszédet mondott, megállapítva, hogy az angol közönség nagy fegyelmességgel alkalmazkodott az áramszolgáltatás terén foganatosított megszorításokhoz. Ezekre a korlátozásokra a szénhiány miatt volt szükség. A széntermeles ugyan nőtt, de mellette a fogyasztás aránytalanul nagyobb mértékben fokozódott.

Az angol miniszterelnök ezt megelőzőleg az alsóházban kijelentette, hogy még nem közölheti, mikor látják el újra villanyárammal az ipart. A kialakult vita során Shinwell fűtőanyagügyi miniszter ismertette a helyzetet. Churchill élesen bírálta Shinwellt és a kormányt, amely szerinte annyira el volt foglalva az államosítás problémájával, hogy nem marad ideje az egyszerű közigazgatási kérdésekkel törődni. Shinwell visszautasította a vádát s közölte, hogy a múlt héten annak ellenére, hogy a hó több bányája bejáratát egészen eltorlaszolta, több mint 3 és félmillió tonna szenet bányásztak, ami nagyon szép eredmény. A jövőben azonban csökkenteni kell a házi áramfogyasztást, mert az egészen észszerűtlen arányokat öltött.

Hétfőn az angol ipar egyharmad része nem dolgozott. Kélmillió ember volt telen. További korlátozások is várhatóak, így több londoni villamos, és trolleybusvonalat megszüntetnek, megszorításokat léptetnek életbe a folyóiratok, elsősorban a hetilapok megjelenésében s az egyik villamosjárás megszünteti 60 járatát a közeli helyi forgalomban.

A lapok az üzemenyavulásról írnak. Elismeréssel említik a brit közönség magatartását. A „Times” és a „Daily Telegraph” bírálja Shinwell minisztert s a „Daily Telegraph” egyenesen elbocsátását követeli. A „Manchester Guardian” és a „Yorkshire Post” külföldi munkások alkalmazásában véli a megoldást. A „Daily Herald” megvédi a kormányt. A „Daily Worker” megállapítja, hogy a bányák államosítása nélkül az ország helyzete katasztrófális lenne.

A BIZTONSÁGI TANÁCS VITAJA A GÖRÖRSZÁGI VIZSGÁLOBIZOTTSÁG HATÁSKÖRÉRŐL

NEWYORK. — A francia hírszolgálati iroda jelentése szerint az Egyesült Nemzetek Szervezetének Biztonsági Tanácsa hétfőn két ülésen is foglalkozott azzal a kérdéssel, vajon a görögországi nemzetközi bizottságnak volt-e felhatalmazása és joga közbelépni politikai bűncselekményekért elítélt görög állampolgárok érdekében. John son amerikai megbízott szerint a vizsgálóbizottság közbelépése beavatkozást jelent a görög belligyűbe. Gromiko szovjet megbízott felvetette a kérdést, hogy vajon Görögország, Bulgária és Jugoszlávia képviselői miért nem lehetnek jelen a bizottság tárgyalásain. A tanács szavazással egy határozott, hogy a három ország képviselői csak később hallgatják meg. A szavazás után Gromiko kifejtette, hogy a vizsgálóbizottság közbelépése jogosult volt és megtelet a bizottság küldetése szellemének. A szovjet küldöttség kéri a Biztonsági Tanácsot, hogy támogassa a görögországi bizottságnak a szabadság és a demokrácia érdekében közbelépését. Az amerikai megbízott javasolta, utasítsák a vizsgálóbizottságot, hogy csak abban az esetben kérje halálos ítéletek végrehajtásának az elhalasztását, ha szükségesnek tartja az elítéltek tanukénti kihallgatását. A javaslatot 9 szavazattal elfogadták. A szovjet és lengyel megbízott nem szavazott.

A Biztonsági Tanács Görögországban működő vizsgálóbizottsága hétfői ülésén az alban megbízott azzal vádolta meg az angol csapatok parancsnokságát, hogy összejátszik a görög kormánnyal.

Bukaresti politikai körökben úgy tudják, hogy

Groza miniszterelnök rövidesen Budapestre utazik

BUKAREST. — (Parlamenti tudósítónk telefonjelentése.) A politikai élet érdeklődését a hétfőn Párisban aláírt békeszerződés köti le. A békeszerződés aláírását egy korszak lezárásának és egy új korszak megkezdésének tekintik mind belpolitikai, mind külpolitikai, valamint gazdaságpolitikai viszonylatban. A fővárosi sajtó három nap óta állandóan vezércikkekben méltatja a történelmi eseményt.

Magyar szempontból különösen figyelemreméltó, hogy a vezércikkék szinte egyhangulag hangsúlyozzák az ország belső demokratizálódásának szükségességét és az állampolgári jogok teljes egyenlőségét mind politikai, mind gazdasági és kulturális szempontból minden nemzetiség számára.

Jólétecsült politikai körökben tudni vélik, hogy most, a békeszerződések aláírása után rövidesen sor kerül Románia és Magyarország között a rendez diplomáciai kapcsolatok felvételére. Úgy tudják, hogy Románia budapesti nagykövete egy román-magyar barátság megteremtésé-

sön fáradozó jóllamert erdélyi szavai lesz.

Politikai körökben arról is beszélnek, hogy Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök ismeretes meghívására Groza Péter miniszterelnök rövidesen Budapestre utazik. Az utat egyes fővárosi lapok a két ország közti vámanló kérdéseivel hozzák kapcsolatba.

Rendkívüli hitel a közlisztviselők fizetésére

BUKAREST. — A hivatalos lap hétfői száma törvényt közöl a közlisztviselők számára, február, március havi fizetési járulékanak (prima de activitate) kifizetésére vonatkozó rendkívüli hitel nyújtásáról.

Fontos politikai kérdéseket tárgyal a MNSz országos végrehajtóbizottsága

BUKAREST. — A Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága Kurkó György elnök elnöklésével febr-

ruár 11-én rendkívül fontos politikai kérdések megvitatására gyűlt össze Bukarestben. Az országos végrehajtóbizottság határozatait a MNSz vezetősége hivatalos közleményben hozza az ország magyar lakosságának tudomására.

Megkezdte munkáját a képviselőház

BUKAREST. — Több mint kéthetes szünet után a képviselőház új ülészekre február 11-én, kedden délután 4 órakor nyílt meg Sadoveanu házelnök elnöklésével.

A képviselőház napirendjén a közlisztviselők besorolásának meghosszabbítása határidejének kérdése és a kultuszminisztérium szervezeti szabályzatának módosítása szerepel. A minisztérium szabályzatának módosítása egy második vezértitkári kllás megszervezését tette szükségessé. Ezután a Ház új házszabálytervezeték megvitatását tűzte napirendre.

A MNSz képviselői csaknem teljes számban megérkeztek Bukarestbe, hogy résztvegyenek a képviselőház ülésén.

HIREK

VILÁGSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távfeszítő 258.

„Roseibni“

Von nekem két lázadó ismerősöm. Egy este lerdelték nyakukról a házikoszt igazán, összeesküdtek, hogy vendéglőbe mennek vacsorázni. Rövid tanácskozás után az iparosok aggmenházra esett választásuk, lévén jó messze a feleségek zsarnoki szemétől és mert olyan bizalomkeltő a neve. Aggmenház. Nyilván szerény helyiség s olcsó is. A tulajdonos, Zsigmond „Ferike”, jól főz és olcsó kosztot ad. Legalább is így hirdeti magát.

Az Aggmenházban aznap este éppen bál volt. Ez azonban nem zavarta őket. Beültek a helyiségbe és állapotot kértek. Éllap nem volt és későre járva az idő, nagy választék sem. A pincér hozott pirított krumplit, azaz roseibnit, két barátomnak feleséllant a szemé s összefutott szájukban a nyál.

Evés után látják a fizetőt aki orruk alá nyomta a bont — 190-es számot visel —, melyen a keltezésen és „Ferike” előírásán kívül ez az összeg szerepel: 61 500. Ennyit kért Ferike két adag roseibniért, összesen tízenhét vékonyka szelet krumpliórt.

Ismerőseim okoskodni kezdtek. — Egy kiló krumpli huszezer, egy kánál zsír nagyon feketén háromezer... Csak hogy ez nem volt egy kiló krumpli, legfeljebb na egy nyolcad!

Eddig jutottak el és egymásra nétek. Aztán megfogadták, hogy nem mennek többé az árgókhöz.

„Ferike” pedig jól tenné, ha kiessé tanulmányozná — az uszortörvényt.

A februári cukorfejadag kiosztásának engedélyezését kérték a cukorgyárak a nemzetgazdasági minisztériumtól

BUKAREST. — A romániai cukorgyárak képviselői értekezletet tartottak nemzetgazdasági minisztériumban. Az értekezleten a múltévi cukorteremés, a tavaszi cukorrépmag elvetésének kérdése és a romániai cukorgyártó ipar zavartalan működése biztosítását vitatták meg. Hivatalos statisztikai adatokból megállapítást nyert, hogy Románia 1946. évi cukorteremése összesen 3200 vasuti kocsi volt, az 1945. évi 2800 vasuti kocsihoz képest. Erre való tekintettel a cukorgyárak képviselői arra kérték a nemzetgazdasági minisztert, hogy engedélyezze a február havi cukorfejadag kiosztását.

hogy a gyárak a cukor árából pénzhez jussanak és ebből fedezhessék a tavaszi vetési és gyártási költségeket. Az idei termelési terv szerint körülbelül 60.000 hektár területen fognak cukorrépa termelni és ehhez 120 vasuti kocsi cukorrépa magra van szükség. A belföldön rendelkezésre álló cukorrépmag mennyisége 80 vasuti kocsi, amelyből 40 vasuti kocsi a különböző cukorgyáraknál van tárolva, 40 vasuti kocsi a belföldi cukorrépatermelőktől szerezhető be, míg 40 vagon cukorrépmag behozatalára Románia Amerikával kötött megállapodást. Az amerikai behozatalt a CERES-cég

bonyolítja le árucseré alapján, 12 ezer köbméter romániai fűrészfűrű ellenében. Az értekezleten a cukorgyárak bejelentették azt is, hogy az új termelési időnyre 500 vasuti kocsi fémkocszra van szükségük. A gyárak 170 vasuti kocsi minőségi kocszszal rendelkeznek is, ebből azonban 100 vasuti kocsit felsőbb rendűre kénytelenek voltak a többi termelő iparvállalatok részére átengedni és ezért a gyárak most azt kérik, hogy a kölcsönadott kocszszot sürgősen szolgáltatásuk vissza, hogy ily módon termelési folytonosságuk zavartalanul biztosítható legyen.

Ujabb levelek érkeztek a hadifoglyoktól Kolozsvárra

KOLOZSVAR. — A Szovjetunióban lévő hadifoglyoktól újabb tömegesen érkeznek a levelek hozzátartozóik részére. A tegnapi napen a következő kolozsvári hozzátartozók részére érkezett levél:

Abrudán György két levél, Adorján György, Albert Istvánné, Anál Gergely, Antoni Alexandru, dr. Ansch Jenő Egyvéd, Barta Károly, Béza György négy levél, Derecz Zoltánné, Bertalan László, Bencze Zoltán, Bencze Pál, Belucska Jánosné, Bodor Aurel, Bodis Erzsébet, Bodor István, Bot István, Bokor János, Budai Márton, Özvegy Bucsi Sándorné, Birtalan Lajosné,

Bíró Andrásné, Bányai Andrásné, Bálint Ferencné, Barabás Józsefné, Barabás Miklósné, Babos Márton, Barza Róza két levél, Özvegy Bartha Ferencné, Bartha Albertné, Bálint Ágnes, Balogh János, Barra Sándor, Bagaméri Béla, Balázs Jenő, Berceczki Jánosné, „Akerat”, Cseterki Sándor 3 levél, Zsidó Hithűség 7 levél, Özvegy Czifják Sándorné 2 levél, Chis Joan, Csiki Sándor, Csipkés Ödön, Császár Béla, Csernai Sándor, Dondos Dezső 3 levél, Daróczy Ferenc dr., dr. Daróczy Miklósné 3 levél, Dézsi György, Dezső Sándorné, Daniel Mihályné, Diegi András,

Dózsa Károlyné, Diményi Kletz Istvánné, Dávid Julia, Dregón Sándorné, Dorottleff Péter, Daróczy Géza, Deák János, Delnegro Ernőné, Farkas Margit, Özvegy Farkas Péterné, Fodor Árpádné, Farkas Magdolna, Farkas András, Fejér Gizella, Fejér Sándorné.

A levelek a Demokrata Nők Szövetsége Március 6 (volt Szentegyház) utca 23 szám alatt lévő irodájában vehetők át.

A névsor folytatását lapunk holnapi számában közöljük.

IRODALOM — SZINHÁZ — MŰVÉSZET

Mit hallgassunk rádión?

Bukarest

(1875, 364,5 méter.)

SZERDA: 7.30: Magyar adás. Hírek. Tábori Lili karcolata, hadifoglyokszelvények. Este Erdély öröke keretében Avram Todor románnyelvű, dr. Solyom Iván országgyűlési képviselő magyar nyelvű előadása. 21.40: Dnek. 22.30: Glinka-művek.

CSÜTÖRTÖK: 7.30: Magyar adás. Hírek. Lapszemle. 19.00: Magyar adás. Női óra. 20.15: A rádiószemleket Aubin (Páris) vezényli.

PÉNTEK: 7.30: Magyar adás. Hírek. Lapszemle. 18.30: Faust, operaközvetítés. Az előadás színelőadás, körülbelül 19—20 óra között: Magyar adás. Bölcsészeti szemle. Hadifogly hírek és közlemények. 21.30: Fuvós kamarazene (Mozart).

SZOMBAT: 7.30: Magyar adás. Hírek, lapszemle. 19.00: Magyar adás. Gyermekóra. 22.30: Táncczene. A 123 méteres hullámhosszon 12.40: Jazz. 18.45: Miza Pober ócekei. 19.05: Francia zene. 20.05: Trio.

VASARNAP: 8.00: Magyar adás. Ifjúsági óra. 11.00: Zenekari hangverseny közvetítés. 18.00: Jazz. 19.45: Táncczene. 20.15: Jazz. 21.00: Henry Brendjer hegedűl.

Moszkva

(1931, 1724, 1500, 50, 40, 42; 41, 40; 32, 30, 25, 24, 20 és 19 méter.)

SZERDA: 6.25: Reggeli zene. 8.15: Muzsika. 12.15: Déli zene. 14.15: Muzsika. 19.30: Koncert. 22.00: Komoly zene.

CSÜTÖRTÖK: 8.15: Zene. 10.30: Könnyű zene. 12.15: Déli zene. 19.30: Koncert. 22.00: Hangverseny.

PÉNTEK: 8.15: Muzsika. 9.00: Zene. 10.30: Könnyű zene. 13.15: Déli zene. 16.15: Koncert. 22.00: Hangversenyközvetítés.

SZOMBAT: 8.15: Reggeli koncert. 10.30: Könnyű zene. 12.15: Szórakoztató muzsika. 16.15: Délutáni muzsika. 19.30: Koncert. 21.00: Muzsika. 22.00: Hangversenyközvetítés.

VASARNAP: 9.00: Zene. 11.15: Komoly muzsika. 13.30: Déli zene. 18.15: Muzsika. 22.00: Komoly zene.

London

(18.84, 19.76, 21.80, 32.55 és 49.10 méter.)

SZERDA: 8.15: Beethoven I. szimfónia. 9.15: Könnyű zene. 10.55: Jazz. 11.00: Új magyar vonószenye. 15.00: Jazz.

CSÜTÖRTÖK: 13.15: Táncczene. 16.00: Szimfonikus zene. 18.30: Jazz. 19.15: Táncczene. 23.45: Zenekari muzsika (Berlioz, Dukas, Sibelius 7-ik szimfónia).

PÉNTEK: 11.00: Jazz. 16.00: Vonószenye. 17.20: Sibelius 5-ik szimfóniája. 19.15: Jazz. 22.30: A. Sammons hegedűl Rubbra és Brahms szonátákat. 24.00: Táncczene.

SZOMBAT: 7.00: Wagner és Liszt zenekari művek. 8.15: Jazz. 9.45: Amerikai jazz.

Budapest

(549 méter.)

SZERDA: 9.15: Könnyű zene. 14.15: Operaközvetítés. 17.00: Cigányzene. 19.30: Magyar szerzői zenéje. 21.40: Zathureczky hegedűl. 23.30: Táncczene.

CSÜTÖRTÖK: 9.15: Könnyű zene. 13.15: Komoly zene. 14.20: Lenhard Erika énekel. 15.30: Vámosi Lili zongorázik. 17.00: Rács Tilda énekel. 19.45: Magyar—Szovjet Társaság adása. 23.30: Jazz.

PÉNTEK: 13.15: Miklósy Irén énekel. 17.00: Jazz. 19.00: Munkácskórú. 20.00: Mal kamarazene. 22.20: Rádiózenekar. 23.30: Táncczene.

SZOMBAT: 13.15: Jazz. 14.30: Orgona. 16.30: Komoly zene. 17.00: Jazz. 19.00: Svéd zene. 20.00: Ney Tibor hegedűl. 21.20: Rádiózenekar. 23.30: Jazz.

VASARNAP: 12.20: Kamarazene. 13.20: Bach kantáta. 14.30: Jazz. 16.20: Petri Endre zongorázik. 17.00: Cigányzene. 19.30: Operaférfiak.

Ma este „A nők iskolája” felújításon

KOLOZSVAR. — Ertizedek óta nem szerepelt a kolozsvári színház műsorán Molléne: „A nők iskolája” című vídám fordulatú jelenetekben bővelkedő vígjáték. Hetek óta tartó gondos előkészületek után ma este kerül ismét a közönség elé új köntésben „A nők iskolája”

előadása. A művet János fordításában, Zolnai Béla bevezető előadásával Szita Oszkár egykorú zene nyomán stílusos köz- és táncjáték állított össze a vígjátékot. A színház balettkapara adja elő. Holnap este is „A nők iskolája”-t játsszák.

Egyre tömegesebben érkeznek a szavazócédulák

a Kolozsvári Kívánságversenyre. Mindkét gyűjtőhelyen, a „Világosság” szerkesztőségében és a HNSZ női szervezetében, Brassai-utca 7. szám alatt, irodájában százzal futnak be a szavazatok. A kolozsvári közönség lelkesedéssel karolta fel az ötletet s egyre-másra küldi be szavazatait.

Sok szavazata érkezett be a színházak közül is. B Krüner Manóknak, Taktács Pauláknak, Kovács Katalinnak, Csókai Józsefnek, Székely Endrénének és Szentos Ferencnek.

A Kolozsvári Kívánságverseny szereplői:

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
Kívánságomind költés:.....
Küldje:.....	Feljegyeztetése:.....
Pontos cím:.....

A HNSZ KOLOZSVÁRI SZERVEZETINEK GYÜLESNAPTÁRA: Február 13-án, este félhét óra után 6 órai kezdettel a 2/2 tagozat gyűlése a Pap-utcai elemi iskolában, délután 6 órakor a 4/2 kerület gyűlése a Hídelvei református egyházközség termében, este 7 órakor a 3/1 kerület ifjúsági gyűlése a Budai Nagy Antal-utca 128 alatti színházban. Február 14-én, pénteken délután 6 órai kezdettel vasutas nagygyűlés a Farkas-utca 7 alatti színházban, este 7 órakor a VI. kerület ifjúsági gyűlése a Mőcsok-utján lévő református elemi iskolában. Február 15-én, szombaton este 7 órai kezdettel a 5/1 kerületi kócsági ifjúsági gyűlés a Budai Nagy Antal-utca 128 alatti színházban. Február 16-án, vasárnap délelőtti 11 órai kezdettel ifjúsági városi intézőbizottsági ülés a Farkas-utca 7 alatti színházban. Városi vezetőség megválasztása. A kerületi értekezleteken részvételnek művészi számok előadása a kolozsvári Állami Magyar Színház legjobb művészei is. Így ezek a kerületi gyűlések valószínűleg művészeti lesznek.

FEKETE LISTA. A kolozsvári törvényességi, mint uszorabírószék szabotázsa és árnyéktársai a kolozsvári Rendőrőrszervelet. 700.000 lej, Dombi József és Simon Ábrahám kolozsvári lakosokat egyenként 100.000 lej, Kauffmann Arthur kolozsvári lakost 1 millió lej, Molnár János Drag községi lakost 2 millió lej, Berkovits András kolozsvári lakost 500.000 lej, Rozsda Péter kolozsvári lakost 200.000 lej, Rosenfeld Adolf és Salamon Miklós kolozsvári lakosokat pedig egyenként 50.000 lej pénzbüntetésre ítélte.

A MAGYAR NŐI SZÖVETSÉG KOLOZSVÁRI TAGOZATÁNAK NEMZETISZÓRÁSÁNA ma, szerdán délután 5 órakor ültetvény nagygyűlést tart Farkas-utca 7 szám alatti színházban, melyre kéri a régi vezetőség tagjait és nőtestvéreinket minél nagyobb számban való megjelenését.

(*) **KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS.** Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak a kedves rokonnak és jó ismerősöknek, akik drága jó anyámnak temetésén részvételükkel anyhíteleni igyekezetükkel fájdalmunkon, Dr. Kolozsvári János és feleségére.

(*) **HALALOZÁSI HÍR.** Szatmári Dénes és neje mély fájdalommal tudatják rokonnakkal és ismerőseikkel, hogy Kiszáryok, Manelka 10-én elhunyt. Temetése 12-én délután 4 órakor lesz a temetői hárolomból.

A GYÓGYPEDAGOGIAI INTÉZET feljegyeztetésre szándékos, 15-én este a Komáromi Párt I. kerületi színházban a tanórák sejt és az 1/7 táncszal egybekötött kultúracsillag rendez.

AZ ERDELYRESZI MÉHESZ EGYESÜLET szokásos másodszerdai összejövetelét február 12-én, szerdán délután 8 órakor tartja a Majális-utca 22 szám alatt, melyen eljád Texe Imre: „Az egyszerű anyanevelés”-ről, Vendégeket szivesen látunk.

Rendkívüli minisztertanácsra hívták össze a magyar kormány tagjait

az összeesküvéssel kapcsolatos fejlemények megtárgyalására

BUDAPEST. — A budapesti „Szabad Nép” jelentése szerint a Magyar Kommunista Főbizottság rendkívüli minisztertanácsot hívtak össze a köztársaságellenes összeesküvés és az ezzel kapcsolatos politikai fejlemények megtárgyalására. A minisztertanácsban a Kiszegedapárt közli a kormányval annak a kihallgatásnak eredményét, amelyet Kovács Béla képviselővel, a párt szabadságot föltekérővel folytatott.

Lapunk tegnapi számában beszámoltunk azokról a súlyosan terhelő adatokról, amelyeket az államvédelmi osztály a köztársaságellenes összeesküvés vádlottjainak vallomásai alapján állított össze. Kovács Béla az összeesküvésben való aktív részvételét illetően, a további kihallgatások során az egész Kiszegedapártot súlyosan terhelő leleplezések új adataihoz bővültek.

Szentiványi Domokosnak, a Magyar Közösség külügyminiszter-jelöltjének vallomása szerint Kovács Béla tudatosan szolgálta a „Magyar Közösség” céljait a Kiszegedapártot igyekezett a célok szolgálata alá állítani. A „Hetes Bizottság” tagjai vallomásából kiderül, hogy Saláta és társai Kovács Béla kezébe játszották át a

Kiszegedapárt vezetését, mivel a Kiszegedapárt megnyerését rendkívül fontosnak tartották. Arany Bálint bevallotta, hogy Kovács beszervezését és ideológiai előkészítését ő végezte és feladatával olyan szépen haladt, hogy 1946 nyarán alkalmassá találta tanítványát a „sátorba való belépésre”. Kovács Béla felvételére megtörténtek az előkészületek. Az ünnepélyes taggyűlés azonban Fáy Aladár „főszámán” felkutatása miatt kudarcsolt.

Vihar a nemzetgyűlésben

A magyar nemzetgyűlés költségvetési vitáján Kovács Béla kiszegedapárti képviselő mentelmi jogának felfüggesztése körül kelt a vihar.

Az ülés komoly eseménye Károlyi Mihály nyugodt és megfontolt hangú beszéde volt. Károlyi beszédében kemény bírálatot mondott a Kiszegedapárt politikájáról és figyelmeztette a pártot arra a súlyos felelősségre, amely az összeesküvés leleplezésével reájuk hárul.

— Gondoljuk el — mondta Károlyi Mihály —, mi történt volna, ha a Kiszegedapárt sikerül a belügyi tárcát magának biztosítania, ha sikerül Kovács Béla, ahogy őt kívánták, a belügyi tárcá-

vezetésével megbízni és ha ő lett volna a belügyminiszter és nem Rajk László?

Károlyi ezután rámutatott arra, hogy nem kisebb, mint a magyar demokratikus köztársaság léte, vagy nem léte függ attól, hogy az összeesküvés gyökereit milyen mélyen és alaposan fogják kiirtani a magyar közéletből.

A vihar Károlyi Mihály beszéde után tört ki. Kovács István kiszegedapárti képviselőlesen kikelt az ellen, hogy az összeesküvés ügyét a parlament elé honták. Az általános kavarodásban Prieszol József kommunista képviselő szavai teremtettek rendet. Hangsúlyozta, hogy a dolgozó, akik a legmesszebbmenően elítélik az összeesküvést, egyáltalán nem örültek annak, hogy a Kiszegedapártban összeesküvés találtak. Viszont követelik, hogy az összeesküvés minden bűnösét könyörtelenül megbüntessék és a Kiszegedapárt tagjaiton ki szerződjen minden olyan elem, akinek a legtovábbi kapcsolata lehetett ezzel a sötét és szennyes maffiával.

— A dolgozókat rendet akarnak — fejezte be beszédét Prieszol kommunista képviselő — az urak bitangok kavarodást. A dolgozó erejével ki fogunk lábalni a válságból.

Nagyszalonán az „Arany János” gimnázium problémája után megoldják a cégyszázötven magára maradt asszony kérdését is

NAGYSZALONTA. — (Kiküldött munkatársunktól.) A nagyszalonitán két nagy helyi jellegű problémájuk volt. Az egyik a magyar tannyelvű állami középiskola, az „Arany János”-gimnázium anyagi alapjának megteremtése, a másik az a 450 asszony, akinek férje vagy elesett, vagy eltűnt, vagy fogságba került a nagy világháború során.

Az első probléma, az „Arany János”-gimnázium problémája megoldódott. A gimnázium, a magyar parlamenti csoport

közbenjárására, 50 millió lejt kapott felszerelésének beszerzésére. Ma már a gyönyörű épületben együtt folyik a román és a magyar nyelvű oktatás. Az egyik délután, a másik délután. A kormány megteremtette az anyagi lehetőségeket.

A 450 asszony problémája nehezebb. Társadalmi akciók, gyűjtés és egyéb más uton ilyen kis város mint Nagyszalonta, nem tud eltartani 450 asszonyt. Emellett az asszonyok emberlétüket átadták és sátrát, hogy állandóan alamizsnáért kel-

lett kilineselniük. Arra kérték az ottani MNSZ-szervezetet, hogy munkalehetőséget teremtsen számukra. A helyi szervezet elhatározta, hogy különböző gépeket fog beszerezni a 450 asszony foglalkoztatására. Szűcs Margitához fordultak segítségért, aki az ügyet a magyar parlamenti csoport elé terjeszti és reméli, hogy a gépeket hamarosan sikerül is majd beszerezni. A 450 magára maradt asszony harisnyát, szövetet, gyélynőgyárt és más hasonló cikket fog majd gyártani.

Segítsünk a gazdák gondjait

Kevesebb vetőmaggal — nagyobb termés

KOLOZSVAR. — Az idei tavaszi vetések komoly gondok elé állítják a gazdákat, mert vetőmagnak nagyon szűkben vagyunk. Vetetlenül azonban egy talpalatnyi hely sem maradhat, mert ez jövő évi termésünk veszélyeztetné.

Erdélyben még ma is nagyon sok helyen — főként ahol EMGE tanfolyam még nem volt — kézzel, szőrtan vetik a gabonaféléket is. Ha megkérdezzük egy gazdát, hogy egy 6 nagyvégűs vagy 8 kisévelés földbe (ami 1 katasztrális holdnak felel meg), mennyi búzát vetnek, megdöbbenéssel halljuk, hogy 130—140 kilót is. Ez azt jelenti, hogy holdanként 30—40 kiló vetőmagot dobunk ki az ablakon. Ez országosan nem kevesebb, mint 150—200 millió kiló, vagyis másfél-két millió méterháza vetőmaggyártást jelent csak hazánkban és oroszban.

Ezen nyg kell segíteni, hogy vetőgéppel vessünk be minden olyan helyet, ahol a vetőgép még el tud járni. Vetőgéppel ugyanis tavaszi búzából is elég 100—110 kiló holdanként. Más kérdés, hogy van-e vetőgép? Kell legyen. Csak venni kell a földvásárlást ha kell, a harmadik közszegény is kölcsön kell kérni.

Kenyérgabonavetésünk kevesebb van mint tavaly. Ezért az ideiglenes élelmiszer-szükségleteinket fokozottabban mértékben kell burgonyával fedeznünk. Igen ám, de a burgonya vetőmag nagyon drága és egy holdba 10—12 méterháza is kell. Hogyan szerzünk magunkon?

Elsősorban vetőmagunkat mindig a tyaktojás nagyáru, vagy annál valamivel kisebb, de feltétlenül egészséges, rokcsirával rendelkező gumókat válasszunk ki. Ezzel már elérjük, hogy súlyosan kevesebb mennyiség kell ugyanazon területre. Ha azonban az apróbb gumó nem elég egészséges, a szárazság miatt marad vissza fejlődésében, akkor a nagyobbacska gumókat válasszuk ki vetésre és tartassuk el hűvös, száraz (nem párás) helyen, nehogy időelőtt csirázásnak induljon.

Vetésre ebből a gumóból használunk, de nem egész darabokat, hanem kettőbe vagy négybe vágva. Ha ilyen vetőmagot

akarunk használni, az alábbiakra vigyázzunk gondosan:

1. A gumókat mindig hosszirányban vágjuk kettő vagy négy felé, mert a gumó felső végén vannak a koronarügyek, alsó végén a gyökérrügyek s ha keresztül vágjuk a gumót, nem jutna mindenikféle csirából mindkét félre.

2. A vetőmagot mindig a vetés napján előtt legalább egy nappal vágjuk fel, hogy legyen ideje a vetésig megszikkadni. Tudni kell ugyanis, hogy a nedves végű felülettel ellátott burgonya még könnyebben betegszik meg. A burgonyának ugyanis nagyon sok a fertőző gomb-

ba és baktériumos betegsége, amik ellen nehéz védekezni.

3. A félbevágott burgonyát mindig a vágási felülettel fektessük a földre, mert így gyorsabban és erőteljesebben csirázik.

Ezzel az eljárással jelentős mennyiségű vetőmagot takarítunk meg anélkül, hogy a természetromlást veszélyeztetnők.

A korai burgonya termesztésének az előfeltétele az előcsiráztatás (hajtatás), amiről közelebbről írunk.

Dr. NAGY MIKLÓS
EMGE főtitkár.

A „Vasököl”

A Capitol-mezzi vezetősége sajtóbemutató keretében vetítette le a „Vasököl” című szovjet nagyfilmet

A „Vasököl” történelmi film. Bevalljuk azonban, hogy sokáig gondolkodtunk, mi ez a mondatot így leírunk. Mert a „Vasököl” olyan mélyen ágyazódik be minden művészi erejével a történelembe, a tömeget mozgó indulatokba, az embereket irányító meggyőződésbe, hitbe, érzésbe, hogy mondanivaló a legteljesebb drámai erővel érzékelteket nemcsak a történelmet, de a történelemből kifejlődő márt.

A film meséjének magva Hmelnicki köztársaságért harcoló népének vezérévé történő felemelkedése. Hmelnicki maga ukrán, nemes, aki azonban nem tudja tovább túrni a lengyel főnemesség és a lengyel királyi udvar megaláztatásait, visszahálik népéhez, élükre áll és megmozdítja a földet a lengyel elnyomók lába alatt. Lengyel-nemesi felesége elárulja, nemes barátai orozva törnek életére, erővel, eszellel s minden eszközzel azok szabadságáért, akikért harcol.

Akikért harcol... A szovjet filmek tömegjeleneteinek művészi erejét, hatását, mondanivalóját az egész világon csodálják. A „Vasököl” tömegjelenetei azonban

tulzárnyalják mindazt, amit eddig láttunk nemcsak más nyelvű, de orosz filmekben is.

Megkísérhetnénk leírni a karóba-húzott parasztokat, a megmozduló népet, a fáklyák világította éjszakákat, Hmelnicki esküjét a harcra lendülő népet s végül a győzelmest népe mezelevenít képeket, de hiábavaló lenne. Az igazi művészetet és az igazi művészt nem lehet más eszközzel reprodukálni: a jó szindarabot azért játszókat el, mert irással nem lehet mondanivalóját kifejezni. Itt még „leírni” hogy lehetne?

Mennyi tökéletes művészi! S milyen aprólékos gondolat dolgoztak ki minden jelenetet, minden figurát! A dinamizmus, a nagyszabású mondanivalók egy pillanatra sem feledhetők a művészi gondot az aprólékos színdízi, rendezői tudást.

A ragaszkodás a tömegekhez s az igazi művészetekhez felfedi a XVII. századbeli jelmezek mögött, a tömegek mozgalomában, az egyesek indulatában az embert. Ez teszi a filmet igazán történelmi s egyben igazán mai. (s. l.)

Szenci Molnár Albert és a bürokrácia

KOLOZSVAR. — „Meddig megy a bürokrácia?” cím alatt a következőket olvassuk a kolozsvári „Lupta Ardealului” hasábjain:

Számfalaistor rámutattunk már arra, hogyan értelmezik a kötelesség-teljesítést egyes felelős munkahelyeket betöltő elemek, akik a törvény védő-pajza mögött sűrűn követnek el, sok esetben szándékosan, hibákat, melyeket azóta büszkén... a kormány és a demokrácia nyakába varrunk.

Efőle dolgoktól még a temető síncs megdímélve.

Én a pótlást mi történt Szenci Molnár Albertnek, a magyar irodalom egyik hűbátatlanjának sírjával, aki háromszáz éve pihen ebben a temetőben. Az utóbbi holdakban a temető gondnoka, anélkül, hogy előzetesen értesítette volna a város vezetőségét, eladta Szenci Molnár Albert nyughelyét, azt a sírt, mely a velünk együttélés magyarok számára, akiknek hagyományait épüeny tisztelőtlen tarítjuk, mint a mi népünköt, a kegyeletet emlékezés helye. Tette pedig a gondnok ur azért, mert Szenci Molnár Albert 1613-ban magánál s a törvény azt mondja, hogy a meg nem váltott régi sírhelyek eladásra kerülnek. „S miután a törvény így intézkedik, mi nem eszelkedhetünk másképpen” — világsít fel bennünket.

Megkérdeztük a temető gondnokát, hogy hasonlóképpen járt volna el, ha Szenci Molnár Albert sírja helyett Cosbuc vagy Vasile Alecsandri nyughelyéről lett volna szó?

— Ezát, ha így szól a törvény, mi nem tesszük egyebet, mint végrehajtjuk az utasításokat — válaszol kegyesen.

Ime néhány ur hogyan seperné el a föld színéről a kultúra nagy harcosainak örök nyughelyét, azokat, akiknek szelleme a mi időnkig fényeskedik, mert néhány rendelkezlet, mely egészen másra vonatkozik, velük szemben is alkalmazni lehet. Mert lehet alkalmazni, de természetesen csak rosszakarúból.

Mi történtek, ha a világ összes temetőinek örel egy szép napon elhatároznák, hogy követik kolozsvári társuk példáját?

Constantin Lazar polgármester, aki mit sem tudott a dologról, értesülve a történetről, azonnal utasítást adott egy, a román és magyar kultúrszervezetek képviselőiből álló bizottság alakítására, amely meg fogja állapítani, vannak-e még más, hasonló sírhelyek, melyeket meg kell kimélni a Szenci Molnár Albert sírjának sorsától.

A „Falvak Népe”,

a romániai magyar földművesek lapjának legújabb száma elhagyta a nyomdát.

A vezércikket a lap főszerkesztője, Kacsó Sándor írta.

— Ne féljétek magyar gazdák! Ne ijesszen meg benneteket — írja vezércikében Kacsó Sándor — semmiféle sutogó híresztelés, semmiféle fenyegetés. A demokrácia és kormánya valóban keményen küzd az ellátás nehézségeivel. Csak azt azonban nem veszíthet! S nemcsak azért, mert az éhez demokráciából semmiféle csoda sem varázsolhat elő dusan ellátott reakciós rendszert, mert az aszály és következményei mindenképpen rajtunk vannak, s mert a reakció csak egy újítást hozhatna: a széles dolgozó néprétegek kiuzsorázásával dusabb lerített asztalt biztosítana éppen annak az úlskődő rétegnek, amely egyrésztől ijesztget, másrésztől átlátszó összedolgozással fuvolózó tótanácsként terjeszti a földművesek között a hazug híreket. A demokrácia felülmara, mert fegyverrel a kezében nyerte meg már a csatát s nemcsak nálunk, hanem az egész világ történelemben.

A vezércikk szelleméhez kitérően illeszkedik Medgyes Lajosnak egy 1872-ben írt verse. A lap bátor, harcos, demokratikus szellemében állították össze a nemzetközi és a belpolitikai összefoglalót is.

Gazdasági rovata az iskolán kívüli népoktatással és a tojástermeléssel foglalkozik, valamint a mintagazdaságok, a trággyatelek és az ancoranyul tenyésztésének kérdését tárgyalja.

A lap több hasznos és fontos gazdasági tanácsadás mellett irodalmi anyagot is közöl és ismerteti a legújabb törvényeket és rendelkezéseket is.

1 VAGON KÖVET
hozották Torda mel-
li teherautóval.
Ajánlatot kért a kiadóba.
„Teherautó” jelgere.

APRÓHÍRDETÉSEK SPORTÉLET

Apróhirdetés maximumát 1000 lej, legkisebb hirdetés 10.000 lej. Előfizetőknek 800 lej, legkisebb hirdetés 3000 lej. Cím a kiadóban és jelzés levélként! 1000 lej pótdíj fizetendő. Szövegkijelölés maximumát 1000 lej, képi jelölés maximumát 4000 lej. Kereset a hirdetések megjelentetéséért 1200, 1500, 1800 lej.

ADAS, VARRÁS

VESEK a legmagasabb napi áron: varrógépeket, varrógépféleket, varrógépi alkatrészeket, kötésgépeket, kerékpárok, alkatrészeket, 12. kft. Weisz gépkerekek, Horea-ut 82. 2480

Péntektől esténként

EGY új súlyozású Singer varrógép szögösen eladó, Horea-ut 5, hátul az emeleten, gyermektáncos készítő. 3678

VESEK élelmiszer vagy páncs állapotban alpaca vagy ezüst ezüstököt, porcelán tárgyokat. Prof. Onior, Rákóczi-ut 64. 2708

VADONATUJ új női Singer varrógép eladó. Kossuth Lajos-utca 20, jobbra, 1 ajtó. 2719

MODERN hálgaszababereendezés eladó. Horea-ut 7, Kozma. 2713

KITUNO márkájú pianó majdnem új eladó. Ertekezni Apafi-utca 44. Délelőtt 8-10, délután 1-3 óráig. Gr. 2722

ELADÓ egy Ford egy Lánza motorkocsival együtt. Szamosközi-utca 19. 2692

VADONATUJ finom gyapjú, brokátanyag paplan eladó. Budai Dezső-utca 6. I. emelet. 2741

RADIO Philips, 4+2 lámpás eladó. Tutunul-utca 34. 2722

EGYLERES főzőtálcára eladó. Március 6-utca 2, ajtó 1. 2747

ELADÓ karikahajós Singer varrógép. Mikos Kelemen-utca 24. Megtekinthető 1-3 óra között. 2736

Jöjjen el a "Junior" Tánccsoporthoz
Táncestélyre
február 15-én
A Mészáros Szabványos Társaság színházában
Krisna-utca 12 szám.

KONYHAK modernok, kályhák, ebédlők, asztalok különböző formában, kombinált szobák, rekamiék a legjobb kivitelben és legújanyosabb árban kaphatók Kleinsánál, Malinowskij-utca 6. Szentegyház-utca sarkon. 2721

Megvételre keresek porcellán ebédlő- és kristály pohárkészleteket.
New-York szálloda
5 számú szoba.

ELADÓ modern konyhák és más butorok. Mária királyné-utca 24, asztalos. 2764

Ne dobja el a szobáját!
mert jó áron megvesszük.
Csak szőnyeg és nem szemetes tüzfűtőket veszünk át minden mennyiségben!
Gyűjtőket alkalmazunk!
Átvettől helyi
Farkas-utca 21 szám, (szőlők).

SURGOSEN eladó szép kivitelű konyhabereendezés, díofurnhos rekamié, kombinált szekrény, nagy ebédlőasztal, kisebb asztalok, egy régi ebédlőkisded és fotelek. Roosevelt-utca 2. Óvár. Török István asztalosnál. 2751

SURGOSEN eladó két jökhárban lévő fotelek. Cím a kiadóban. 2750

ROYAL trógép eladó. Einstein-utca 8. szobáság. (Uránia háttérű). 2771

ELADÓ egy jökhárban lévő gyapjúpad. Gh. Tamas (Galamb)-utca 2. 2778

GYERMEKKOCSIKERT legmagasabb árat fizetnek „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 10. 2759

Szülőgyi László és Huszka Jenő

TELEFON készülékbe egy új rádiócsatlakozó. Nagy. Böszörményi (volt Fecske)-utca 37 szám. 2773

KISIBB főzőkemenec eladó. Cím a kiadóban. 2777

MEGVÉTELRE keresek vasbetétegyesítőket és villanymotorokat. Cím a kiadóban. 2770

KORHÁZI vasgép, 30 darabot vesznek. Dr. Biró Dé. Telefon: 75. 2740

MOSKOVITSA réz, esetleg vasbetéteket vesznek. Biró, Majláty-utca 30. 2740

37-ES fekete egész szárú női cipő eladó. Farkas-utca 8, kapu alatt jobbra 2. ajtó. Gr. 2740

INGATLAN-LAKÁS

SURGOSEN eladó ingatlanok „Domus” ingatlanforgalmi irodában. Keresek eladó házakat ügyfeleim részére. Mária királyné-utca 24 szám. 2729

BESZTERCEN házigazdás villa, valamint főúton lévő emeletes házban sürgősen eladó. Ertekezni „Express” iroda, Kolozsvár, Rátu-utca 2. 2694

KIT, esetleg egy szobás komfortos lakást keresek költség megtérítésével. Moszkovitsa utcánál, Széchenyi-tér 29. 2701

HÁROMSZOBÁS komfortos centrális lakást keresek ugyanolyan körülményben. „Sürgősen” jelzésre. 2744

KERESK különböző típusú butorokat szobák a központban közel. Cím a kiadóban. 2732

ELADÓ a Grigorescu-negyedben szép villakörnyezeti lakással 400 millió lejtől. Különféle környékén 2x2 szoba, konyha, beépített kályha, kádfürdő, kettő 200 millió lejtől. „Ternó” ügyvédség, Széchenyi-tér 18, bejárni a Kádár-utca felől. 2772

ORVOSTANHALLGATÓ keres kőbányára, rába butorozott szobát fürdőszobahasználatra. Jól fizetnek. Cím a kiadóban. 2735

BUTOROZOTT szobát keresek lehetőleg a Farkas-utca közelében. Válaszokat „Ar nem számít” jelzésre a kiadóba kérek. 2758

ALKALMAZAST KAPHAT

SZOPIATOS dadát keresek. Goldstein, Horea-ut 70. 2743

BORBÉLYSEGÉDNET szándék munkára vagy kiegészítésre felvesszük. Különös utca 42 szám. 2769

HÁZAKHOZ megyek varrni. Galamb-utca 19, ajtó 6. 2734

SZÖVÖT, szövőőst azonnali alkalmazásra keres Berktovits, Dacia (Radák)-utca 3. Ertekezni 2-3 óra között. 2744

Könyvtári meghívás, már-már elcsúszott akták hirdetését, Csatolt és bármilyen közleményt a Monitorul Oficial-ban nem tessék meclenteni az
EUROPA
Hírkiadó
Kolozsvár, Ezerésem-utca 4.
Telefon: 772.

A JT ma tartja második szabálymagyarázó vitaestjét

KOLOZSVAR. — A kolozsvári Játékvezető Testület ma, szerdán este 6 órakor tartja második szabálymagyarázó előadását mind a JT tagjai, mind az összes labdarúgó csapatok játékosai részére. Az elmúlt heti értekezleten csak három egyesület játékosai jelentek meg és így a Labdarúgó Kerület azoknak az egyesületeknek játékosait akik nem jelennek meg a JT ma esti előadásán, felfüggesztik.

A JT vezetősége értesíti az összes kolozsvári sportegyesületeket, hogy abban az esetben, ha tavaszi edzéseiket a szabályban már megkezdtek, a JT tagjai — az egyesületek kérésére — a helyszínén vagy a klub helyiségében is megtartják előadásait, ha azt idejében bejelentik. A Decimata már fel is kérte a JT-t, hogy február 14-én, pénteken este 6 órakor az egyesület Szabadság-tér 22 alatti emeleti helyiségében tartsa meg az előadást, amelyen az összes játékosok jelen lesznek több pártolótaggal együtt.

SPORTHIRADÓ

ORVOSI VIZSGALATRA KÖTELESEK JELENMÉNYEZNI AZ ÖSSZES LABDARÚGÓJÁTÉKOSOK! A Román Labdarúgó Szövetség kolozsvári kerülete felhívja az összes egyesületeket, hogy játékosait február 13-ig bejárólják mindenütt, szerdán és pénteken a székesfehérvári Dr. Stoicoiu Traian szövetségi orvossal kötelesek megvizsgáltatni, mert

Mária főhadnagy
című operettje

ellenes esetben nem játszhatnak a tavaszi idejében bajnoki mérkőzéseken.

A Rutexil vezetősége felhívja a labdarúgócsapat összes játékosait — az ifjújátékosokat is — hogy ma, szerdán este 7 órakor a Mészáros Szabványos Társaságban (Szabadság-tér 29) fontos kérdések megvitatására jelenjenek meg.

A Haggibbor Sport Egyesület a szombati esti nagy bálja előtt, amelyet a Mészáros Szabványos Társaság rendez meg, felhívja a vezetőség összes tagjait, továbbá Dr. Galb Kornéliát, Pop V. Antonit.

KELMEFESTŐ mester jó fizetéssel felvétetik Hozapodárnál, Arad, Eminescu-utca 8. 2856

SZERENYIGENYU, intelligens, 14 éves kisfiány gyermek mellé könnyű munkára ajánlkozik. Cím: Izabella-utca 10, ajtó 9. 2769

PERFEKT autószerelő sofőröket felvesszük. Szász, Arpad-ut 26. 2765

ASZTALOSSEGÉDEKET autómunkára (alkorokban is) felvesszük. Mária királyné-utca 24. 2764

HETI két délelőtti bejáróút keresek. Cím a kiadóban. 2753

KET ügyes fémszövőt azonnal alkalmazunk Orbai és Abraham csillárüzem, Hédely-utca 29. 2762

EGY jócsaládából való fiút asztalos tanulóknak fizetéssel felvesszük. Török István asztalos. Roosevelt-utca 3. Óvár. 2752

KIFUTÓLEANYT felvesszük. „Lart” felhívástól fizet. Dóza György-utca 29. 2761

ÜGYES kőműves felvesszük. Dávid Ferenc-utca 9, költő. 2749

KÜLÖNFELÉ

HARISNYASZEMPÉLSZEDÉST és topotást vállalok olcsón és szépen. Költő-utca 8. 2738

FELMILLIOT könnyen megkereshető munkalehetőséget nyújtok fiatal lányoknak és fiúknak otthoni elvégzésre. Cím a kiadóban. 2739

FELMISZER-vagy cukorkakészítést keresek átvételre, esetleg betársulni. Ertesztést „Szakember” jelzésre a kiadóba kérek. 2736

30 ÉVES, önálló keresettel bíró nő házasság céljából megismerkedne intelligens, urival. Címekét „Sári” jelzésre. 2763

HEDER és zajló nyelvtanítást adok egy nagyon ritkas szoba ellenében. Címekét Európa hírlapkiadóba, Egyetem-utca 4 kérem leadni. 2657

ÚJ gyorogépiát tanfolyam kezdődik március 1-én Fürdő-utca 20 alatt. 2748

BORSZÖVÖST vállalkozó bármely gyapjú, kender vagy pamut hozott anyagból. Cím: Oltean, Kossuth Lajos-utca 32. 2695

Knopf Endréné, Klein Juci, dr. Schwarz Lajosné, Schildkraut Jenőné, László Ernőné, Melchner Béláné, Friedmann Sándorné, Diamantstein Ernőné, Katz Klára, Neumann Zoltánné, Massler Lajosné, Hamlet Lili, Fried Agi, Lébi Maxiné, Makovi Gyuláné, Schwarz Dezsőné, Mandula Zoltánné, Zádor Árpádné, Nos Endréné, Mandula Dezsőné, Léber Gyuláné, Steiber Mórné és Blau Sándorné vizsgálni bizottsági tagokat, hogy február 13-án, este 6 órakor a Concordia termében tartandó értekezleten jelenjenek meg.

Az OSP ma, szerdán este fél 7 órakor tartja értekezletét a Petőfi-utca 9. szám alatti helyiségében.

A Magyar Színházban

A Junior tekezőtársaság február 15-én, szombaton este 8 órai kezdettel nagyszabású sportbált rendez a Mészáros Szövetség helyiségében.

FERFI téli kabátot vagy 33%-os női zsebkönyv sportcipőt alánk új, esetleg használt, jókárban lévő sportkocsikért. Cím: a kiadóban. Gr.

Anyagi erődhöz mértén támogatni nemzetiségi anyaszervezettedet, a MNSZ-t!

MENYASSZONYI ruhák, fehér szörme kepek, koszorúk, fűtylak kiköcsöznés, Dajlla művirág-szalon, Horea-ut 35, hátul az emeleten. F.

Színház és mozi-műsor!

A „SZENTGYÖRGYI ISTVAN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán este 7 órakor: A nők iskolája. (Molléra 3 felvonásos ragyogó vígjátékának felújítása. Bemutató bérlet 20, Sorozatszám 51.)

Csütörtökön este 7 órakor: A nők iskolája. (Mésodsor.) Napi bérlet 20, Sorozatszám 52.)

Péntek este 7 órakor: Mária főhadnagy. (Új szereposztás, új rendezés. Bemutató bérlet 21, Sorozatszám 53.)

Szombaton délután 4 órakor: Gyermek-előadás. Rongyoska királykisasszony. (Olcsó helyárak. Sorozatszám 51.)

Este 7 órakor: Mária főhadnagy. (Másodsor, Napi bérlet 21, Sorozatszám 55.)

A ROMÁN ALLAMI NEMZETI SZÍNHÁZ ES OPERA MŰSORA:

Pénteken este 6 órakor: Parasztkisfiú. Sorozatszám 174.

Vasárnap este 7 órakor: Rigoletto.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: A vasárnap, Bogdán, a legendás híri orosz hős életéről készült film. (3, 5, 7, 9.)

CORSO: Tílos a szerelmem. (3, 5, 7, 9.)

ROYAL: A fantasztikus szimfónia. (3, 5, 7, 9.)

ROYAL-TEREM: Az egykori Népszíni Olasz film. (Fél 4, fél 6, fél 8, 9.)

RIO: Tavaszi, Izzalmas partizánfilm. (5, 7, 9.)

SELECT: Egy szerelmem végvete. (3, 5, 7, 9.)

URANIA: Székeltani nehéz dolog.

A kolozsvári „HAGGIBBOR-PUTEREA” Sportegyesület
február 15-én, szombaton este 8 órakor rendez meg a
CERCUL MILITAR
összes helyiségében reggeli tartó
TÁNCESTÉLYÉT
Székesfehérvári Férfi táncos társaság.
A zenét „MARRY” kőszedvel zenakara szolgáltatja.